



বিএনপির

অপরাজনীতির নীতি

প্রহসন ও প্রতারণা

নিজস্ব প্রতিবেদক : আওয়ামী লীগ সাধারণ সম্পাদক এবং সড়ক পরিবহন ও সেতু মন্ত্রী ওবায়দুল কাদের বলেছেন, প্রহসন ও প্রতারণা বিএনপির অপরাজনীতির নীতি। তারা জনগণের সঙ্গে প্রতারণা করতে করতে নিজেরাই প্রতারণার গোলকর্ধাধায় দিশেহারা। গতকাল রোববার গণমাধ্যমে পাঠানো এক বিবৃতিতে তিনি এ কথা বলেন। বিএনপি মহাসচিব মির্জা ফখরুল ইসলাম আলমগীরের প্রহসনমূলক বিস্ময়কর বক্তব্যের নিন্দা ও প্রতিবাদ জানাতেই এই বিবৃতি প্রদান করা হয়। ওবায়দুল কাদের বলেন, কপটতা, শঠতা ও প্রতারণাপূর্ণ রাজনৈতিক কৌশলের জন্য জনগণ তাদের উপর আস্থা হারিয়েছেন। গণতন্ত্র, সংবিধান ও মানুষের গণতান্ত্রিক নিয়মে বারবার ২-এর পাতায় দেখুন

১১ জুন শুধু শেখ হাসিনার নয়, গণতন্ত্রের মুক্তি দিবস

নিজস্ব প্রতিবেদক : তথ্যমন্ত্রী ও আওয়ামী লীগের যুগ্ম সাধারণ সম্পাদক ড. হাছান মাহমুদ বলেছেন, '১১ জুন একটি ঐতিহাসিক দিন। ২০০৮ সালের এই দিনে বঙ্গবন্ধুকন্যা জননেত্রী শেখ হাসিনা দীর্ঘ ১১ মাস কারাভোগের পর মুক্তি লাভ করেছেন।' তিনি বলেন, 'প্রকৃতপক্ষে গণতন্ত্রকে ২-এর পাতায় দেখুন



খালেদা জিয়া সুস্থ হলে বাকি সাজা খাটতে হবে

নিজস্ব প্রতিবেদক : বিএনপি চেয়ারপারসন বেগম খালেদা জিয়া নির্বাচন করতে পারবেন না এবং সুস্থ হলে তাকে বাকি সাজা খাটতে হবে বলে জানিয়েছেন আইনমন্ত্রী আনিসুল হক। তিনি বলেন, বিএনপি চেয়ারপারসন খালেদা জিয়া অসুস্থ, তাই তাকে শর্ত সাপেক্ষে মুক্তি দেওয়া ২-এর পাতায় দেখুন



নির্বাচনকালীন সরকার হবে কি না আমরা জানি না

নিজস্ব প্রতিবেদক : জাতীয় পার্টির চেয়ারম্যান গোলাম মোহাম্মদ (জিএম) কাদের বলেছেন, নির্বাচনকালীন সরকার হবে কি না আমরা জানি না। তিনি বলেন, আমাদের শাসন পদ্ধতিতে সব ক্ষমতা কেন্দ্রীভূত থাকে প্রধানমন্ত্রীর হাতে। মন্ত্রিসভায় কে থাকল, ২-এর পাতায় দেখুন



কারও কাছে মাথা নোয়াব না : প্রধানমন্ত্রী

নিজস্ব প্রতিবেদক : মুক্তিযুদ্ধে বিজয়ী জাতি কারও কাছে মাথা নত করে চলবে না বলে মন্তব্য করেছেন প্রধানমন্ত্রী শেখ হাসিনা। প্রধানমন্ত্রীর কার্যালয়ের শাপলা হলো রোববার মধ্যাহ্নিক খেতে স্নাতক (পাস) ও সমমান পর্যায়ের অফিসের ও মেধাবী শিক্ষার্থীদের মধ্যে উপবৃত্তি ও টিউশন ফি বিতরণ কার্যক্রম উদ্বোধন, বঙ্গবন্ধু সজ্জনালী মেধা অন্বেষণ-২০২৩-এর সেরা মেধাবী পুরস্কার ও বঙ্গবন্ধু শেখ মুজিব স্কলার অ্যাওয়ার্ড-২০২২ প্রদান অনুষ্ঠানে তিনি এ মন্তব্য করেন। অনুষ্ঠানে প্রধান অতিথি হিসেবে দেয়া বক্তব্যে



প্রধানমন্ত্রী বলেন, 'আজকে যারা, মানে আমি মনে করি যে, এই যে মেধাবীদের খুঁজে বের করা হলো এবং তাদের আমরা বৃত্তি, উপবৃত্তি দিচ্ছি, তাদেরকে আবারও অভিনন্দন জানাই একচল্লিশের বাংলাদেশ, যে উন্নত, সমৃদ্ধ বাংলাদেশ হবে, স্মার্ট বাংলাদেশ। অর্থাৎ স্মার্ট জনগোষ্ঠী, স্মার্ট সরকার, অর্থাৎ স্মার্ট পিপল, স্মার্ট গভর্নমেন্ট, স্মার্ট ইকোনমি, স্মার্ট সোসাইটি।' বৃত্তিপ্রাপ্তদের উৎসাহ দিয়ে সরকারপ্রধান বলেন, 'আজকে আমরা ছেলে-মেয়েরা যারা, এরাই তো ভবিষ্যৎ।'

ঈদের আগে বাড়ছে রেমিট্যান্স প্রবাহ, দৈনিক গড়ে আসছে ৬৯৪ কোটি টাকা

নিজস্ব প্রতিবেদক : পবিত্র ঈদুল আজহাকে সামনে রেখে জুন মাসে প্রবাসী আয়ে রেমিট্যান্স গতি বেড়েছে। চলতি জুন মাসের প্রথম ৯ দিনে রেমিট্যান্স এসেছে ৫৭ কোটি ৫৬ লাখ ৮০ হাজার ডলার। বাংলাদেশি মুদ্রায় এর পরিমাণ ৬ হাজার ২৪৫ কোটি টাকা (প্রতি ডলার ১০৮ টাকা ৫০ পয়সা ধরে)। বাংলাদেশ ব্যাংকের সর্বশেষ প্রতিবেদন বলছে, চলতি মাসের প্রথম ৯ দিনে ৫৭ কোটি ৫৬ লাখ ৮০ হাজার ডলার বা ৬ হাজার ২৪৫ কোটি টাকার প্রবাসী আয় এসেছে দেশে। মাসটিতে প্রতিদিন আসছে প্রায় ৬ কোটি ৪০ লাখ ডলার বা ৬৯৪ কোটি টাকা। রেমিট্যান্স আসার ২-এর পাতায় দেখুন



ফের ফাইনালে স্বপ্নভঙ্গ ভারতের, টেস্টে বিশ্বচ্যাম্পিয়ন অস্ট্রেলিয়া

ক্রীড়া প্রতিবেদক : অস্ট্রেলিয়ার পাহাড় উপকণ্ঠে হলে ভারতকে বিশ্বরেকর্ড গড়তে হতো। চতুর্থ দিনের শেষ সেশনে এই পাহাড়ি পথ ধরেই হাঁটছিল রোহিত শর্মা'র দল! বিশেষ করে বিরতি কোহলি-আজিঙ্কা রাহানে জুটিতে ভারতের আশার পালে হাওয়া লেগেছিল। তবে দিন শেষে ভারতের বিরতিতেই যেন ভারতের ধরে লুট-পাট! পঞ্চম দিনে নতুন করে শুরু করার সুযোগ পেয়েও বার্থ এই দুই অভিজ্ঞ ব্যাটার। উল্টো খানিকটা তাড়া-ছুড়া করে বিপদ ডেকে নিয়ে আসলেন। তাতে পথ হারাতে দণ্ড। ৭ উইকেট হাতে নিয়ে দিন শুরু করা ভারতের ইনিংস টিকলো আজ মাত্র দুই ঘন্টা। ফলে টানা দুইবার সাদা পোশাকে শিরোপার খুব কাছে গিয়েও তা আর ছোঁয়া হলো না ভারতের। অন্যদিকে প্রথমবার

ফাইনাল খেলতে নেমেই শিরোপার দেখা পেল অস্ট্রেলিয়া। টেস্ট চ্যাম্পিয়ন হয়ে নতুন একটা রেকর্ডও গড়েছে অজিরা। ক্রিকেট ইতিহাসের প্রথম এবং একমাত্র দল হিসেবে তিন সংস্করণের ক্রিকেটে একই সময়ে চ্যাম্পিয়নের স্বাদ পেল তারা। আইসিসি টেস্ট চ্যাম্পিয়নশিপের নিরপেক্ষ ফাইনালে নিরপেক্ষ ভেন্যু ইংল্যান্ডের দ্য ওভালে টস হেরে শুরুতে ব্যাটिंगে নেমে ৪৬৯ রান তুলেছিল অস্ট্রেলিয়া। জ্বাবে ২৯৬ রানের বেশি করতে পারেনি ভারত। ফলে ১৭৩ রানের লিড নিয়ে দ্বিতীয় ইনিংসে ব্যাটिंगে নেমেছিল অস্ট্রেলিয়া। সেখানে ৮ উইকেটে ২৭০ রান করে ইনিংস খোঁষা করে অজিরা। ৪৪৪ রানের বড় লক্ষ্যে তাড়ায় ২-এর পাতায় দেখুন

কালীগঞ্জে করোনার টিকা স্বেচ্ছাসেবকদের টিকা আত্মসাতের অভিযোগ

কালীগঞ্জ প্রতিনিধি : বিনাইদহে করোনাকালীন টিকা দেওয়ার কাজে দায়িত্ব পালন করা স্বেচ্ছাসেবকদের নামে বরাদ্দ টিকা আত্মসাত করার অভিযোগ উঠেছে। ২০২১ সালের আগস্ট থেকে করোনার টিকা দেওয়া শুরু হয়। এসময় জেলার ছয় উপজেলার স্বাস্থ্য কমপ্লেক্স ও পৌরসভার অধিনে স্বেচ্ছাসেবকরা টিকা দেওয়ার কাজে সহযোগীতা করে। ২০২২ সালের জুন পর্যন্ত স্বেচ্ছাসেবকদের দৈনিক জনপ্রতি ৩৫০ টিকা করে নির্ধারন করা হয়। পরে ওই বছরের জুলাই থেকে জনপ্রতি ৪০০ টিকা করে নির্ধারণ করে। এসব স্বেচ্ছাসেবকদের টিকার একটি অংশ প্রদান করে বেসরকারী সংস্থা ব্রাক এর একটি ২-এর পাতায় দেখুন

নির্বাচন ঘিরে খুলনা সিটিতে কঠোর নিরাপত্তা বলয়

এম রোমানিয়া : খুলনা সিটি কর্পোরেশন (কেসিটি) নির্বাচনে ভোটাধিকারকে ঘিরে সব ধরনের প্রকৃতি নৈয়া শেষ করেছ নির্বাচন কমিশন। নির্বাচনে আইনশৃঙ্খলা বাহিনীর প্রায় ৪ হাজার ৩০০ সদস্য মোতায়েন করা হয়েছে। নির্বাচন সংশ্লিষ্ট সূত্রে জানা গেছে, নগরীতে টহল দিচ্ছে বিজিবির ১১ প্রাটিন সদস্য। নির্বাচনের দিন ভোট কেন্দ্র ও নগরীর নিরাপত্তায় দায়িত্ব পালন করবেন পুলিশ, র‍্যাব, বিজিবির আনসারসহ আইনশৃঙ্খলা বাহিনীর প্রায় ৮ হাজার ৩০০ জন সদস্য। নির্বাচনী মাঠে থাকবেন ৪৪ জন নির্বাচী ম্যাজিস্ট্রেট এবং ১০ জন জুডিশিয়াল ম্যাজিস্ট্রেট। ভোট কেন্দ্রগুলোতে স্থাপন করা হয়েছে ২ হাজার ৩০০টি ক্রোজ সার্কিট ক্যামেরা। ইভিএম মেশিন প্রয়োজন হচ্ছে প্রায় ৩ হাজার।

আজ খুলনা ও বরিশাল সিটিতে ভোট সতর্ক আইনশৃঙ্খলা বাহিনী

নিজস্ব প্রতিবেদক : খুলনা ও বরিশাল দুই নগরীতে কে হবেন নগরপিতা এমন আলোচনাই হচ্ছে দুই সিটিতে। এছাড়া টহল দেবে বিজিবি ও র‍্যাব। থাকছে ১৬টি চেকপোস্ট। খুলনা মেট্রোপলিটন পুলিশ কমিশনার মো. মাসুদুর রহমান জুইয়া বলেন, চেকপোস্টের মূল উদ্দেশ্য হলো- কোন মানুষ যেন বিক্ষোভকর দ্রব্য বা অস্ত্র-শস্ত্র নিয়ে অত্র এলাকায় ঢুকতে না পারে সেটা জোরদার করা। এছাড়া অবৈধ কোন গাড়ি যেন নির্বাচনের সময় ব্যবহৃত হতে না পারে আরও জোরদার করা হয়েছে। এবার ভোট হবে ইভিএমে। সিসি ক্যামেরার মাধ্যমে সার্বক্ষণিক পর্যবেক্ষণ ২-এর পাতায় দেখুন

মেহেরপুরে ১শ'৩৩ প্রতিবন্ধীকে হুইল চেয়ার প্রদান

মেহেরপুর প্রতিনিধি : মেহেরপুরে ১৩৩ জন প্রতিবন্ধীকে হুইলচেয়ার ও সাতজনকে বাইসাইকেল বিতরণ করা হয়েছে। রবিবার দুপুরে মেহেরপুর পৌর কমিউনিটি সেন্টারের জেলা প্রশাসন এবং প্রতিবন্ধী সেবা ও সাহায্য কেন্দ্রের আয়োজনে হুইলচেয়ার ও বাইসাইকেল বিতরণ করা হয়। হুইলচেয়ার ও বাইসাইকেল বিতরণ মেহেরপুর জেলা প্রশাসক মোহাম্মদ আজিজুল ইসলাম এর সভাপতিত্বে প্রধান অতিথি ছিলেন জনপ্রশাসন প্রতিমন্ত্রী ফরহাদ হোসেন এমপি। বিশেষ অতিথি হিসেবে উপস্থিত ছিলেন মেহেরপুর পুলিশ সুপার মোঃ রাফিকুল আলম পিপিএম, জেলা সমাজসেবা অধিদপ্তরের উপ-পরিচালক গোলাম রাফিক প্রমুখ।

কালীগঞ্জে সরকারি টিকার মান নিয়ে প্রশ্ন ইপিআই কর্মকর্তার বিরুদ্ধে অভিযোগ

কালীগঞ্জ প্রতিনিধি : বিনাইদহের কালীগঞ্জ সরকারি হাসপাতালে তাপমাত্রাসহ প্রয়োজনীয় পরীক্ষা-নিরীক্ষা ছাড়াই বিভিন্ন ধরনের টিকা ইউনিয়ন পর্যায়ে কমিউনিটি ক্লিনিক ও টিকা কেন্দ্রগুলোতে পৌঁছে দিচ্ছেন বনমন্ত্রীরা। সজায়ে নিরিপ্তি দিনে ২-এর পাতায় দেখুন

ইউনিফর্ম না থাকায় অর্ধ-বার্ষিক পরীক্ষা দিতে দেওয়া হলো না শতাধিক শিক্ষার্থীর

শৈলকুপা প্রতিনিধি : কলেজ নির্ধারিত ইউনিফর্ম পরিধান পদক্ষেপ নেওয়া হয়েছে। ঘটনাটি রবিবার একাদশ শ্রেণির আইসিটি পরীক্ষা চলাকালীন সময়। জানা যায় শৈলকুপা সরকারী ডিগ্রী কলেজে একাদশ শ্রেণিতে ৪ শতাধিক পরীক্ষার্থী অংশগ্রহন করছেন। একাদশ শ্রেণির বিজ্ঞান বিভাগের শিক্ষার্থী মুসলিমা হাসান জানন, দর্জির ব্যস্ততা এবং পোশাকের কাপড় না পাওয়ার কারণে তৈরী করতে পারেনি। তাগিদ দেওয়া হয়। কিন্তু শিক্ষার্থীরা তা না মানায় এ রবিবার তাদের ছিল ২-এর পাতায় দেখুন



বিনাইদহ বিজ্ঞান মেলায় প্রথম শেখপাড়া রাহাতন নেছা গার্লস স্কুল অ্যান্ড কলেজ

নিজস্ব প্রতিবেদক : বিনাইদহে শৈলকুপা উপজেলার শেখপাড়া রাহাতন নেছা গার্লস স্কুল অ্যান্ড কলেজের শিক্ষার্থীরা ৪৪তম জাতীয় বিজ্ঞান মেলা ও বিজ্ঞান অলিম্পিয়াড ২০২৩ এ জেলার প্রথম স্থান অধিকার করেছেন। শনিবার (১০ জুন) জেলা প্রশাসক ও জেলা শিক্ষা ২-এর পাতায় দেখুন



১০ জুন ২০২৩ ইং গোয়েন্দা লাইফ ইনসিওরেন্স লিঃ এর প্রধান কার্যালয়ে মুদারাবা প্রকল্পের কুমিল্লা অঞ্চলের উন্নয়ন কর্মকর্তাদের সাথে এক মতবিনিময় সভা অনুষ্ঠিত হয়। সভায় দিকনির্দেশনা মূলক আলোচনা করেন কোম্পানির উপদেষ্টা এম তোহিদুল আলম। এসময় কোম্পানির মুখ্য নির্বাচী কর্মকর্তা আমজাদ হোসেন খান চৌধুরী উপস্থিত ছিলেন।

বঙ্গবন্ধুর সৈনিক, শেখ হাসিনার আস্থাভাজন

বিনাইদহ-১ শৈলকুপা আসন থেকে বার বার নির্বাচিত সংসদ সদস্য, বিনাইদহ জেলা আওয়ামী লীগের সভাপতি, সাবেক প্রতিমন্ত্রী, বীর মুক্তিযোদ্ধা

কোটচাঁদপুরে ইসলামী সাংস্কৃতিক কেন্দ্রের কর্মকর্তার দূর্নীতির অভিযোগের তদন্ত শুরু

কোটচাঁদপুর প্রতিনিধি : তদন্ত শুরু হয়েছে কোটচাঁদপুর ইসলামী সাংস্কৃতিক কেন্দ্র, এতিমখানা ও হাফেজিয়া মদ্রাসার মাহতামিমের বিরুদ্ধে করা দূর্নীতির অভিযোগের। আর এ তদন্ত মাঠে নেমেছেন উপজেলার সমাজ সেবা ও মহিলা বিষয়ক কর্মকর্তা। তদন্ত চলমান, শেষ হলে প্রকৃত ঘটনা বলা যাবে বললেন তদন্ত কর্মকর্তা জহুরুল ইসলাম। জানা যায়, ১৯৮৫ সালে ইসলামী সাংস্কৃতিক কেন্দ্র, এতিমখানা ও হাফেজিয়া মদ্রাসা পৌর এলাকার চৌগাছা বাসস্ত্যে স্থাপিত হয়। ওই প্রতিষ্ঠানের ১৩ দফা অনিয়ম ভুলে ধরে স্থানীয় রেজাউল হক ও জাহাঙ্গীর হোসেন উপজেলা নির্বাচী অফিসার বরাবর লিখিত অভিযোগ করেন। ১৩ দফার মধ্যে রয়েছে, প্রতিষ্ঠানটির রেজিস্ট্রেশন নিয়মিত না করা প্রতিষ্ঠানের বিভিন্ন ধরনের আর্থিক হিসাবের গড় মিল, নিজের ইচ্ছে মত প্রতিষ্ঠান পরিচালনা করা, কথায় কথায় আওয়ামী লীগের দোষারোপ করা, দরিদ্র শিক্ষার্থী নামমাত্র খাদ্য দিয়ে, বাকী খাদ্য ভোগ করা, প্রধান শিক্ষকের কোন নিয়োগ নাই, এ ছাড়া ওনার সার্টিফিকেট নিয়ে ও প্রস্তু উঠে এসেছে ওই ২-এর পাতায় দেখুন



দামুড়ছদায় ফল ব্যবসায়ীকে গলাকেটে হত্যার রহস্য উদঘাটন

নিজস্ব প্রতিবেদক : চুয়াডাঙ্গার দামুড়ছদায় ফল ব্যবসায়ীকে গলাকেটে হত্যা রহস্য ২৪ ঘণ্টার মধ্যে উদঘাটন করেছে দর্শনা থানা পুলিশ। ঘটনার পরের দিন স্ত্রী মহিমা বেগম (৪০) কে শ্রোফতার করে পুলিশ। তাকে ব্যাপক জিজ্ঞাসাবাদে সে স্বীকার করে নিজেই তার স্বামীকে জবাই করে। এ ঘটনায় রবিবার দর্শনা থানা চত্বরে এ সবাদ সম্মেলন করে জেলা পুলিশ। এ সংবাদ সম্মেলনে জেলা পুলিশের ২-এর পাতায় দেখুন

১৯৯২ সালের ১ জানুয়ারী থেকে প্রকাশিত

১৯৯২ সালের ১ জানুয়ারী থেকে প্রকাশিত

দৈনিক

ত্রি আমার দেশ

Daily Eai Amar Desh e-paper.eaiamardesh.com www.eaiamardesh.com

এখন নতুন আঙ্গিকে

সম্পাদকমণ্ডলীর সম্মানিত সভাপতির গুরুদায়িত্ব নিয়ে তিনি আমাদের গৌরবান্বিত করেছেন এবং ভারপ্রাপ্ত সম্পাদক হিসেবে নিরলস শ্রম দিচ্ছেন

তানভীর হাসান (জিসান হাই)

নিয়মিত দৈনিক এই আমার দেশ পড়ুন, দেশকে ভালোবাসুন।

